



2021年1月13日 每周一、二、三、四、五出版(今日四版) http://www.sinopecnews.com
星期三 第6629期 中国石油化工集团有限公司主管、主办 国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



微信公众号

应急管理部督促整改油气存输安全隐患

本报讯 1月5日,应急管理部召开中央企业油气储存和长输管道问题隐患交办会,集中交办近期专项督导检查中发现的问题隐患,督促中央企业切实压实安全生产主体责任,加强冬春季油气保供安全生产工作,切实维护安全生产形势稳定。

会议强调,中央企业要认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示精神,进一步提高政治站位,充分认识油气行业面临的重大安全风险挑战,在安全生产方面带好头作表率,以更加坚定的决心、更加有力的措施,全面抓好问题隐患整改和风险管控各项工作,有效防范遏制发生重特大事故。

会议要求,要强化责任落实,以钉钉子精神将交办的问题隐患逐项整改到位,举一反三深入排查治理,扎实推进安全生产专项整治三年行动;要突出重点,强化油气运行重大安全风险管控,确保油气管网管理体制改革过渡期安全生产形势稳定,有效防范化解LNG接收站快速发展和油气增储扩能带来的安全风险;要把提高本质安全水平、推广应用工业互联网+安全生产、构建安全生产双重预防机制等纳入“十四五”规划总体布局,先行先试、作出表率。

(据应急管理部)

集团公司党组传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神,强调

增强观大势谋全局抓大事能力 确保公司“十四五”良好开局

本报讯 记者赵士振报道:1月12日,集团公司党组书记、董事长张玉卓主持召开党组会,传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神,强调要不断加强对新发展阶段、新发展理念、新发展格局的深刻理解和全面认识,自觉增强观大势、谋全局、抓大事的能力,大力实施世界领先发展方略,全方位推进高质量发展,确保公司“十四五”良好开局。

会议指出,习近平总书记站在战略和全局的高度,对党的十九届五中全会精神作了一次高屋建瓴、深入透彻的解读,具有很强的思想

性、指导性和针对性,极大加深了我们对新发展阶段、新发展理念、新发展格局的理解和认识,极大增强了我们战胜艰难险阻的信心和决心。要坚持全面系统学、及时跟进学、深入思考学、联系实际学,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,夺取理论武装新进步。要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持学以致用、知行合一,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把党中央决策部署落到实处。

会议强调,进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,是党的十九届五中全会精

神的主轴、主线。要深刻把握进入新发展阶段的深刻依据和重要特征,自觉增强观大势、谋全局、抓大事的能力,办好自己的事情,用好我国发展的重要战略机遇期。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,不断增强对党中央各项战略部署的整体性、关联性和协同性的把握,在深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和党的十九届五中全会精神过程中大力实施世界领先发展方略,全方位推进高质量发展。要从全局高度把握和推进构建新发展格局这一重大战略任务,加大自主创新力度,深化供给侧结构性改革,深化开放合作,建设强韧高效产业链,服务国内大循环、促进内外双循环,勇于站排头、争第一,在行业领域起带头作用。

会议对公司近期疫情防控工作作出部署,

要求切实克服厌战情绪,保持高度警惕,毫不放松地抓好外防输入、内防反弹工作,以更坚决的态度、更严密的措施,全力以赴遏制疫情扩散蔓延。严格落实疫情防控新要求,坚持非必要不出京、非必要不前往中高风险地区、非必要不聚集及非必要不出境。持续深化境外疫情防控工作,大力关爱员工,确保公司生产经营和队伍稳定。

会议还研究了宣传思想、意识形态、弘扬石油精神等工作。

中国石化投资建设光源实验室项目

本报讯 2020年12月30日,由中国石化全额投资、上海石油化工研究院负责具体筹建工作的上海光源能源化工科学实验室,在中国科学院上海高等研究院上海光源科学中心正式启动建设,建成后将为中国石化及公共用户基础科学研究提供技术支持和服务。

该项目依托我国第三代先进同步辐射光源技术,由3条光束线站、辅助实验室组成。每条光束线站包括插入件、前端区、光束线、实验站,辅助实验室为实验站用户提供个性化研究设备和方案,提供公用工程配套设施。

中国石化与上海光源科学中心的此次合作,是国内产业界与大科学设施的首次联手,对于推动前瞻基础研究具有重要意义。

(王建强 徐俊峰)

华北油气分公司产气超47亿立方米

本报讯 记者马献珍 通讯员王华 马宏霞报道:2020年,华北油气分公司生产天然气47.44亿立方米,再创历史新高,为“十四五”良好开局奠定坚实基础。

针对大牛地气田自然递减快、稳产难度大等困难,华北油气分公司通过气藏精细刻画,摸清单砂体走向,实施大幅度提升单井产量项目,使上古生界砂岩气藏的储量动用率大幅提升,单井产量提升3倍以上。针对气田出现低产低效问题的老井,加大措施作业改造力度,对其未动用的层位进行二次压裂改造,让老井重新焕发活力。针对东胜气田开发过程中遇到的高含水气藏,华北油气分公司自主创新并采注技术,不但救活了高产水气井,而且降低了高产水气藏的动用难度。根据气藏分布特性,按照地下、地面一体化的要求,他们广泛推广丛式井组部署,有效提升气藏动用程度。

齐鲁石化获得90项国内外专利授权

本报讯 2020年,齐鲁石化加快技术开发和科技成果转化,巩固技术创新优势,完成国内专利申请141项,获得国内专利授权88项,其中发明专利65项,实用新型专利23项;获得国外专利授权2项。

齐鲁石化出台一系列科技创新措施和政策,增加科研经费投入,加大科技创新奖励力度,举办知识产权培训班,持续提升专利申请质量。从源头严把项目立项关,将科技创新与企业生产经营、改革发展实际紧密结合,坚持市场导向,加大技术转让力度,推进科技创新成果社会化推广和市场化经营。2020年,与多家单位签订降低硫黄装置烟气二氧化硫排放成套技术、柴油裂解性能评价技术等服务合同,技术推广转化增效显著。

(刘芳芳)

江苏油田加快盐城天然气勘探

本报讯 继盐城5井获得勘探突破、盐城6井等相继上马后,1月11日,江苏油田专家再次现场踏勘新部署的两口井,标志着盐城天然气勘探进一步加快。

盐城天然气田位于苏北盆地盐城凹陷,江苏油田20年前在这里钻探了一口井,试获日产天然气13万立方米,发现了朱家墩气藏。此后,该地区油气勘探进入低谷,20年来一直没有新发现。

2020年初,盐城天然气勘探再次被提上议程,江苏油田精细研究,优选构造,部署了盐城5井,获得日产10万立方米的工业气流。为进一步了解气藏实际情况,跟进部署了盐城6井,并再次获得成功,盐城501井也有良好油气显示。

(刘继宝 刘磊)

江汉平原最大油库开工建设

本报讯 日前,湖北石油荆州油库迁建项目开工建设,截至1月12日,水上码头和罐区打桩作业有序推进,库区临时设施和消防通道已铺设完成,项目整体预计2021年10月底全部建设完成。油库投产后将成为江汉平原最大的油库,为当地经济社会发展提供坚实能源保障。

荆州油库项目设计年成品油经营量120万吨,与其同步启动的配套工程有临江输油码头、3000吨级油品泊位及趸船一座,码头设计年吞吐量70万吨。荆州油库投产后,不仅能充分保障江汉平原的成品油供应,还能辐射鄂西南地区及周边省市,助力区域经济高质量发展。

(金多)

辽宁石油控股营口港船燃公司

本报讯 近日,辽宁石油占股51%的营口港船舶燃料供应有限责任公司,首次召开股东会、董事会、监事会,标志着该公司混合所有制改革顺利完成。

营口港船舶燃料供应有限责任公司由辽宁石油、招商局湛江集团、营口兴港实业有限公司共同出资,在各方助力下,市场竞争力将得到有效提升。

该公司前身是湛江集团下属国有控股企业,拥有燃料油经营等资质,主营业务为成品油、石化产品中转、储存、贸易等,近年来发展遇阻、盈利困难。2019年初,湛江集团拟对其进行股权转让。辽宁石油积极参与,经过20个月的磋商,最终达成合作协议。

(吕妍)

●责任编辑:谭伟春 ●联系电话:59963247
●E-mail:tanwc@sinopec.com
●审 校:宋洁 邹水平 ●版式设计:冯丹

踏冰巡检除隐患



受寒潮影响,渤海湾胜利油区海域出现近年来少有的大范围浮冰。胜利油田积极部署,提前做好生产运行、应急抢险等工作,相关单位加强海冰监控,做好防凌准备,确保生产安全。图为1月10日,桩西采油厂采油管理四区员工沿着进海道路巡检。

朱克民 摄 张波文

河南油田、燕山石化、燃料油公司等企业认真学习贯彻集团公司工作会议精神,把干部员工的思想和行动统一到立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建“一基两翼三新”产业格局上来

奋发有为实干争先 全力推进高质量发展

本报讯 集团公司工作会议召开后,河南油田、燕山石化、燃料油公司等企业迅速掀起学习贯彻热潮。干部员工表示,要自觉把思想和行动统一到立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建“一基两翼三新”产业格局上来,认真落实党组各项决策部署,奋发有为、实干争先,全力推进高质量发展,以优异的成绩庆祝建党100周年。

河南油田通过党委中心组学习、党支部学习、媒体宣传等形式,迅速掀起全员学习热潮,同时组织生产和科研单位,围绕生产经营中的热点难点问题开展大讨论。目前,资源问题已经成为制约河南油田发展的短板。河南油田通过反复研究讨论,明确了聚焦主责主业、扭住效益稳产的工作主线,坚定了坚决打好高效勘探、效益开发进攻仗的决心,形成了齐心协力夯实资源基础的共识。建立勘探与开发、地质与工程、科研与生产横向联通、纵向贯通的一体化运行机制,为推动东部油区稳产、西部油区增产、新区区块上产、难动用储量开发、接替资源快速突破提供机制保障。一体化运行机制实施后,生产单位提出技术需求,科研单位敢于接招开展攻关,让一些过去认为没潜力的区块也有潜力、无法动用的油藏也可以动用。

围绕集团公司工作会议各项部署,燃料油公司全面开展“三学四提升五聚焦”行动。“三学”是指坚持领导班子成员带头学、多种形式学、融会贯通学。组织召开党委中心组扩大会议等,利用媒体平台加大宣传力度,将学习贯彻工作会议精神与其他学习有机结合,增加学习的深度和广度。“四提升”是指提升谋篇布局能力、狠抓落实能力、融入大局能力、优势转化能力。全面融入集团公司“一基两翼三新”产业格局,融入国家和地方发展战略,认真研究落实集团公司工作会议提出的措施和办法,落实党建工作“1355”总体工作思路,切实将政治优势转化为高质量发展优势。“五聚焦”是指聚焦国家战略、洁净能源、综合服务、防范风险、优势转化。积极参与“一带一路”建设,服务自贸区、自贸港等国家战略,发挥跨境电商作用,深入开展安全生产三年专项整治行动,着力打造洁净能源核心优势。

(常换芳 李勇军 赵书萱 魏富盛)

●贯彻落实工作会议精神
以优异成绩庆祝建党100周年

导读

“碳达峰”“碳中和”,未来已来

详见4版

赵燕儿女一定行!
中国石化并肩同行!

V视
现场视频